

No se devuelven los originales Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias Martes 27 de Julio de 1920 De los precios de suscripción y tarifas de anuncios informarán en nuestra Administración

NUESTRA INFORMACION De la Agencia Prensa Asociada

Extranjero "Spa no nos salvará"

Nauen.—El órgano de los comunistas alemanes, comentando la conferencia de Spa dice que el Gobierno alemán ha capitulado ante el capitalismo extranjero. Anticipa un nuevo aumento de precio del carbón en Alemania de la crisis industrial y nuevos perjuicios para los consumidores del combustible. Spa no salvará dice el diario, ni a la clase media alemana ni a la aliada. Es inevitable la ruina de la economía. Pero esta economía podrá ser restaurada mediante la victoria de los obreros.

Fiestas mil tares

Ginebra.—Ha llegado a esta capital el mariscal Joffre, para presidir la ceremonia de la entrega oficial de la bandera ofrecida por la República francesa a los voluntarios suizos que combatieron en las filas de la Legión Extranjera durante la gran guerra, ceremonia que tendrá lugar en el Palacio Eynard.

Los balkanes

Bucarest.—Se van a entablar negociaciones para la firma de un Tratado entre Bulgaria y Rumania. Se discutirá nuevamente la cuestión de Dobruja; se harán concesiones a Bulgaria; se tratará del acceso al mar Egeo. A fin de otoño se reunirá una conferencia balcánica para llegar a una confederación.

Crisis sin resolver

Budapest.—A pesar de que el conde Bethlen había logrado formar parcialmente Gobierno, anoche se ha declarado fracaso en sus gestiones. El almirante Horty ha celebrado varias consultas con los jefes de los partidos políticos, confiando últimamente la misión de formar Gabinete al conde Teleki. Esto ha empezado sus gestiones, y la opinión general es la de que conseguirá formar un Gobierno viable.

Los "sinn feiners" detienen un tren

Londres.—El tren correo que hace el servicio en Belfast, Dublin y Londonderry ha sido atacado en Donaghmoyne, en el condado de Tyrone, por una banda de cien hombres armados y empujados, que se han apoderado de toda la correspondencia oficial, y han huido sin que se les ocasionara ninguna molestia. Se ha detenido también a un tren de viajeros en Imiskeen Station, en el condado de Morrougham, por una banda de 20 hombres, que hicieron prisionero al fogonero y al maquinista, y en un auto condujeron a este último hacia un destino desconocido. Han sido incendiadas las barracas de Policía de Oughlin.

Un telegrama de Limerick dice que un sargento de Policía, con permiso, ha sido muerto por disparos de revólver.

CAMBIOS

Table with exchange rates: Libras 24.90, Francos 49.55, Marcos 15.15

PENINSULA

El Rey en Pamplona. — Clausura del Congreso de estudios vascos

Madrid, 26 19'45. El Rey ha asistido ayer a la sesión de clausura del Congreso de estudios vascos, siendo objeto de un cariñoso recibimiento por el vecindario de Pamplona. La diputación obsequió al Monarca con un almuerzo, regresando aquel por la tarde a San Sebastián. Los Reyes en Santander D. Alfonso marchó hoy a Santander, donde se encontraban la Reina y los Infantes, siendo recibidos todos con grandes manifestaciones de entusiasmo.

El Rey y la Liga de las Naciones. Dato en Santander

El Monarca se propone regresar dentro de tres o cuatro días a San Sebastián, a saludar a los representantes de la Liga de las Naciones. Esta mañana han celebrado el Rey y Dato una conferencia telefónica.

Prohibición

Se han recibido varios decretos firmados por el Rey, entre ellos uno de Hacienda que se refiere a la prohibición de la competencia lícita de los agentes de comercio.

Reforma del Concordato

También ha sido firmado el nombramiento de una comisión mixta de representantes de la Iglesia y del Estado para la reforma del Concordato.

Los conflictos sociales. — La huelga de Bilbao

Dijo Dato que continúa la huelga de los obreros metalúrgicos de Bilbao, haciéndose gestiones por el Gobernador para llegar a un arreglo.

Ora huelga

Se han declarado en huelga los tranvías en Zaragoza.

En Madrid. — Amenaza de huelga general

En esta Corte trabajan los obreros del ramo de construcción en algunas fábricas. La directiva de Casa del Pueblo ha acordado declarar la huelga general si en el plazo de tres días no se abrieran las obras del Estado. Manifestó Dato que sobre este asunto se hallan negociando el ministro del trabajo y el Gobernador con las representaciones patronales y obreras no creyendo que se llegue a una situación violenta.

LA FIESTA DE SAN JAGO Celebrando un aniversario

Con la solemnidad y brillantez acostumbradas celebráronse el pasado domingo los actos conmemorativos de la derrota de Nelson, con motivo de cumplirse el 128.º aniversario de aquel glorioso hecho de armas. La procesión cívica, que iba preñada por el señor Gobernador civil, resultó bastante lucida, rindiéndose los honores de Ordenanza al Pendón de la Ciudad, por fuerzas de Artillería. La función religiosa en la Iglesia Matriz, revistió también el esplendor de costumbre. El templo, que estaba completamente atestado de gente, se presentó ataviado con sus mejores galas, hallándose colocado en artístico trono, en uno de los lados del Presbiterio, la imagen de Santiago. El sermón estuvo a cargo del M. I. Arcediano de la S. I. Catedral de La Laguna Dr. D. Santiago Beyro.

La fiesta del Ateneo

No fallaron los augurios que daban por descontado el éxito del festival organizado por el Ateneo Tinerfeño para conmemorar la fecha 25 de Julio, y a beneficio del Asilo Victoria de esta Capital. Abrió el espectáculo el Presidente del Ateneo Sr. Gil Roldán que pronunció un breve discurso alusivo al acto, leyendo a continuación varias poesías del popular poeta "Crosita". "En litigio está el amor", el lindo boceto de comedia del señor Maffioletti, tuvo una esmeradísima interpretación por las señoritas Carmen Polo y Hortensia Ferrer, y D. José Junco el cual realizó una labor de actor consagrado. El mismo señor Junco fué merecidamente aplaudido en las escenas del hermoso drama romántico "D. Alvaro o la fuerza del sino". La comedia en un acto "La cena de los cardenales", obtuvo también una interpretación acertada y discreta por los señores Poggi, Verdugo y Ramírez (D. Pedro). En la tercera parte, dedicada a la música, fueron ejecutadas con mucha brillantez por la banda del Regimiento tres escogidas piezas de selectos autores, dándose fin al espectáculo con el "Coral variado de la Cantata 140" de Basch, cuyo orfeón compuesto por distinguidas señoras y señoritas de la localidad y la banda trabajaron bajo la dirección del señor Martín Domingo, que puede estar satisfecho de la inmejorable impresión que dejó en el público la audición de la preciosa obra rica en melodías. La numerosa y selecta concurrencia que asistió al festival salió muy complacida, por lo que damos nuestras enhorabuena a sus entusiastas organizadores.

SOBRE EL DRAMA DE IBSEN "Juan-Gabriel Borkman"

(Para el poeta Pedro Pinto de la Rosa.)

"Juan Gabriel" has pasado por el mundo sin conocer la esencia de la vida, sin esbozar el mágico y profundo latir del alma que nos es querida; sin gustar las benditas sensaciones que brotan del espíritu, armoniosas como serlo pudieran las canciones que susurra la brisa entre las rosas... "Juan Gabriel", te conozco; yo, atrevida, de sol quisiera llenar el hondo arcano del alma tuya tétrica, y herida y desgarrada, retiré mi mano... La sed del oro ruge en tus entrañas; la ambición colma todas tus pasiones; Almas, son para ti sombras extralías... Piedras de pedernal, los corazones... En panorama de ventisca y nieve la escena cruza tu visión funesta, mientras granizo en los caminos llueve y se blanquea la cabeza enhiesta. "Juan Borkman", vuelve en tí fecha a puñal la nieve de tu hogar y de tu pecho, que ambos queden del Sol iluminado, y que éste, llere en lágrimas deshecho! Sin lágrimas y Sol, muerte es la vida! El oro y la ambición, muerte es el alma! ¡Venga mil veces del dolor la herida que del cálculo odioso tira calma!

"Ama, Juan Borkman! El amor lo es todo; amor es caridad y es heroísmo; el amor pasa blanco sobre el lodo y lo limpia la esencia de sí mismo... Mi alma se va tras los que dan la vida por un amor que es ideal y es gloria; por la Fé, por la Madre bendecida, por un "Adiós" que guarda la memoria... Más para ti que de egoísmos frios llenaste la existencia, estreñecida, fijos con pasmo en tí los ojos míos, entreabría una ya cerrada herida, contemplando la escena toda helada, cubiéndose la sangre de mis venas, mirándome en mis ojos la mirrada, y todas las potencias de ansia llenas, gritó: — Bendito Sol, dame tú un rayo que caliente mi hogar con ilusiones y haga en invierno un florcer de Mayo, llenándonos también los corazones de paz y amor, de caridad divina que el espíritu oriente para el cielo... ¡yo quiero luz, la luz que me ilumina! ¡yo quiero Sol de espiritual anhelo!

Mercedes INTO de FOROND

VIROCACAO

Es un alimento ideal con sabor delicioso fácilmente asimilable. Se puede tomar con leche fría o caliente, con agua o seco. No es una medicina sino el más poderoso alimento reconstituyente. Se asimila sin fatigar los órganos digestivos. Pídanse hojas con más detalles y el VIROCACAO, en la droguería del señor Espinosa Plaza de la Constitución, Santa Cruz de Tenerife.

Vida municipal

Unas conclusiones

Se ha recibido en el Ayuntamiento de esta Capital un pliego con las conclusiones aprobadas en la sexta semana municipal de Barcelona. Las conclusiones con respecto a Canarias, son las siguientes: Primero. Debe subsistir para el Archipiélago canario un régimen administrativo especial; preciso una amplia autonomía municipal, y que se consagren definitivamente en los actuales Cabillos las personalidades de las islas, indispensable para lograrlo, es dotarlas de hacienda propia, asignándoles como principal recurso el de arbitrios de Puertos francos, cuya cesión ha de hacerse al Estado, fijando un equitativo reparto, conforme a las necesidades y medios económicos de cada isla. Segundo. La extrema pobreza de municipalidades, cual las dos de la isla del Hierro que no han podido constituir Cabillos, reclaman un régimen excepcional de tutela y superior auxilio que no debe ser regateado en atención a la singularidad geográfica y valor en el orden internacional de las islas Canarias. Tercero. Las ciudades de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, por su carácter de grandes poblaciones, deben ser comprendidas en el régimen de los Municipios de más de 100 mil habitantes.

¿Cómo puede Vd. estar en su casa sin una flor que la alegre? Semillas de flores bellas CASA VARELA

Ecos de Sociedad

Boda.—En la parroquia de San Francisco se celebró en la mañana de ayer el enlace matrimonial de la bella señorita Josefina Valderrama y Miranda con el joven ingeniero de Minas don Francisco S. Apellaniz.

La novia vestía un precioso traje blanco que realzaba su gentileza y hermosura. Bendijo la unión el Superior de los Misioneros del I. C. de María R. P. Jerónimo de Benito, quien pronunció una sentida plática alusiva al acto.

Fueron padrinos el General de la Reserva Excmo. Sr. D. Martín Valderrama, padre de la novia y la hermana de ésta Isabel, en representación de la madre del contrayente.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados con un "lunch", en el Hotel Quisiana.

A los nuevos esposos deseamos una eterna luna de miel.

Necrológica.—Noticias recibidas recientemente en esta capital, dan la triste nueva de haber fallecido en Burdeos, la señora doña Angelina Boutin de Théron, madre política de nuestro paisano y querido amigo, el Coronel Jefe de E. M. de esta Capitania general, don Sebastián Ramos Serrano, a quien enviámos nuestro más sentido pésame, haciéndolo extensivo a su distinguida señora esposa y demás familia de la finada.

En Santa Cruz de la Palma han fallecido las señoras doña María Alvarez de Pérez y doña Paulina Rosa Morales. D. E. P.

Enfermos.—En la Clínica Operativa del Doctor Capote Rodríguez, ha sufrido una difícil operación doña María Hernández Santos, de San Miguel.

También ha sido operado en la misma Clínica nuestro amigo D. Manuel del Río.

Regresso.—Nuestro amigo D. José Lima Rivero ha regresado ayer en el correo intrínscular "La Palma", de Santa Cruz de la Palma.

Viajeros.—Ha regresado a Las Palmas de Inglaterra don Eduardo Fisher, jefe de la casa de los señores Yeoward Brothers en aquella plaza.

Ha llegado a Santa Cruz de la Palma el Licenciado en Medicina y Cirugía D. Manuel Martínez Armand, que acaba de ser nombrado Médico Forense de aquel partido judicial.

Joven artista pensionado.—El Cabillo insular de la Palma ha pensionado al joven pintor D. Luis Fernández Casaseca, natural de dicha isla, para que realice en Madrid los correspondientes estudios sobre el arte pictórico.

Información local

Las clases pasivas que cobran por esta Tesorería de Hacienda pueden percibir los haberes del corriente mes en los días siguientes: Retirados de guerra y retirados de inválidos, el 2 de Agosto. Remunerarios y Montepío militar, el 3. Monte civil y jubilados, el 4. Todas las nóminas, el 5. Incidencias, el 6.

En el vapor correo interinsular "La Palma", que procedía de Santa Cruz de la Palma, llegaron los siguientes pasajeros: D. Donato Bengochea, D. Domingo Méndez, D. Manuel Herrera, don Sebastián Ramos, D. Juan Morales, D. Carlos Rueda, D. Ernesto Garabito, D. Carmelo G. Bral, D. Andrés B. Nitez, D. Emeterio M. rocos, D. Pelayo López, D. José L. Lima, D. Nicolás Camacho, M. Manuel Pérez, D. Guillermo Quintana, D. Francisco Hernández y D. Antonio del Pino.

Se necesita un joven con conocimientos de Teneduría de libros y alguna práctica en correspondencia comercial. Dirigirse por escrito con toda clase de detalles al Apartado de Correos número 82.

DE LA LAGUNA Fiesta de San Cristóbal

Con motivo de celebrarse hoy la festividad de San Cristóbal, patrono de La Laguna, se celebrará por la mañana la acostumbrada procesión cívica y la función religiosa en la Santa Iglesia Catedral. El sermón está a cargo del elocuente orador sagrado don Heraclio Sánchez Rodríguez. En el Tanque abajo se organizan varios festejos para ese día: habrá procesión, paseo, sopita y otros diversos regocijos populares, que organiza el entusiasta industrial don Cristóbal Rodríguez, mayordomo de la ermita del Tanque.

Un crimen en Las Palmas

Un guardia municipal complido. Los presuntos autores retenidos.

En la mañana del Viernes de la semana pasada circuló por el Puerto de la Luz la noticia de que en el sitio conocido por carretera de Chile había sido encontrado el cadáver de un hombre y que, según rumor, se trataba de un crimen.

Efectivamente, en el sitio conocido por carretera de Chile, junto a un grupo de casas que se halla frente al almacén de petróleo que por allí tiene don Eusebio Fuentes, se había encontrado el cadáver de un hombre presentando una herida de siete centímetros de superficie en la teilla izquierda, y una contusión sin importancia en el lado derecho de la cara. El cuerpo estaba en decúbito supino con la mano derecha ensangrentada, como si con ella hubiera pretendido sujetar la herorragia producida por la terrible cuchillada.

El hallazgo del cadáver

A las dos de la madrugada del Viernes, como de costumbre, se dirigió a su casa el tatarano Juan González, vecino del lugar ya indicado, viendo tendido en el suelo a un hombre que de pronto creyó estaba ebrio, pero después de desahuciar el caballo de su tatarana, cuando se disponía a recogerse, llevando un farol de la misma en la mano quiso reconocer al individuo que dormía, y sorprendió verle que estaba herido y ensangrentado.

Juan González llamó inmediatamente a dos vecinos suyos, dándoles cuenta de lo que ocurría, por el pedía favorecerse al herido, y a continuación avisó a la guardia municipal, la cual dio aviso al médico titular señor García Celis.

Se trata de un crimen.—La víctima

Al personal facultativo en el lugar de referencia ya se suponía por la vecindad, que se trataba de un crimen, ratificada esto el señor García Celis con su certificado de defunción, la cual—dijo—había sido causada por herida mortal de necesidad, inferida con arma blanca que le interesó el corazón.

Desde los primeros momentos fué identificado por los vecinos el cadáver, resultando ser el muerto Juan Rodríguez Morales, conocido por Juan Araya, de 32 años de edad, soltero y natural de la isla de Fuerteventura.

Juan Araya era peón caminero, en cargo de la parte de la carretera de Tamaraceite comprendida entre los kilómetros uno y tres.

Las diligencias del juzgado

El juez sustituto del distrito de Triana, señor Martínez Suárez, se presentó tan pronto fué avisado, practicando las diligencias del caso y ordenando el levantamiento del cadáver.

Como se supone que ocurrió el hecho

El infeliz Araya tenía por costumbre siempre que salía correo para Fuerteventura, depositar en el buzón del vapor cartas para su familia, residente en aquella isla, y anteaño que salió el "León y Castillo" con ese destino, fué el muerto de Santa Catalina con el mismo fin.

De nuevo a nueve y media se retiró a su casa Juan Araya y se supone que el autor o autores del crimen, sabedores de que a esa hora se recogía, le acecharon para salirle al encuentro y perpetrar el hecho.

A unos cuarenta metros del sitio en que se hallaba el cadáver fué hallado un cuchillo de pequeñas dimensiones, que resulta ser del mismo Araya, por lo que se cree que hubiera riña entre este y los criminales. Atestigua esto el hecho de haber manchas de sangre desde el mencionado sitio hasta el lugar donde fué encontrada, el arma, que Araya al sentirse herido supónese se mantuviera la herorragia hacia la mano y caminara hacia el grupo de casas pidiendo auxilio, no pudiendo legar por faltarle ya fuerzas y te desplomara el cuerpo. Así lo indica la forma en que apareció el cadáver, con una pierna encogida, y lo confirma el que en un carro que esaba próximo se vieron huellas de sangre, como si el desgraciado Araya, moribundo ya, hubiera intentado apoyarse en él.

En busca de los autores

Como el Juzgado tuviese conocimiento de una denuncia que había presentado el difunto Juan Araya—que fue sus apellidos son Rodríguez Morales continuamos llamándole Araya por ser como se le conoce—contra sus vecinos Francisco Guerra, José Perdomo Rodríguez (guardia municipal) y Manuel Guerra Jiménez, ordenó que se practicara un registro en la casa de éstos, y la detención de los mismos, presentándose en el referido domicilio, (situado en aquella misma carretera y no a mucha distancia de donde se desarrolló el trágico suceso) el inspector de la guardia municipal de aquel barrio don César Navarro, acompañado del sargento Cefarino, quienes estuvieron a Francisco Guerra y a su hijo Manuel, los cuales hicieron ligeras declaraciones, negando su intervención en la muerte de Araya.

Más tarde dispuso el Juzgado que los presos pasasen a poder de la guardia civil, siendo trasladados a su cuartel.

También fué detenida una hija de Francisco Guerra, llamada Dolores. Las versiones.—Los celos del guardia Perdomo.—Los amores del muerto con la cuñada del guardia

Non varias las versiones que corren sobre el suceso, y en todas ellas aparecen condenados los detenidos como presuntos autores. En el lugar que ya hemos indicado vive la arcana Dolores Pulido, juntamente con su hijo Francisco Guerra, la esposa de éste, y sus nietos Manuel y Dolores Guerra Jiménez. Hasta hace poco vivía también con ellos otra hermana de Dolores y Manuel, casada con el guardia municipal José Perdomo Rodríguez, a quien no quería títimamente en su casa la Dolores.

Esta, que es propietaria de dicha vivienda, le tenía alquilada una habitación entera, pero independiente al caminero Juan Araya, quien además venía comiendo desde hace tiempo casa de la Pulido, quien le estimaba mucho, según cuentan aquellos vecinos.

Debido a este contacto con la familia, el guardia Perdomo sospechó que el caminero pretendía a su mujer, y hubo de oponerse a que continuase transitando aquella casa, pero como la dueña era la suegra del guardia y ésta, como ya hemos referido tenía en estima al Araya, le puso el dilema de que el no le gustaba que se marchase él, pero que Araya continuaba allí.

Efectivamente el guardia Perdomo se marchó, pero quedó viviendo por aquellos inmediaciones, sin perder la amistad de su suegro Juan Guerra, y sus cuñados, mostrando siempre hostilidad con Araya, por creer que continuaba en inteligencia con su mujer.

En aquélla una de las causas a que se atribuye el crimen y que hacen suponer en la complicidad de los detenidos.

Otra de las versiones es que el caminero Araya enamoraba a la hija de Francisco Guerra, o sea la nieta de Dolores Pulido, Dolores Guerra Jiménez, joven de 15 años, de cara y mal parecida, a cuyos amores se oponían todos los de la casa, a excepción de la ya repetidas veces citada Dolores Pulido, abuela de la muchacha.

Pero a pesar de todo esto parece que el muerto le había escrito últimamente a la joven, pidiéndole relaciones amorosas, motivo en que fundan los vecinos la persecución de que era objeto Araya por parte de la familia de Guerra; persecución que más adelante detallaremos, pues según nos informaron, el origen de esta cuestión parte de haberle sorprendido a la susodicha joven la carta ya citada.

Los detenidos

Los detenidos como presuntos autores del crimen son Francisco Guerra Pulido, sus hijos Dolores y Manuel Guerra Jiménez y su hijo político el guardia municipal José Perdomo Rodríguez.

Manuel Guerra es de regular estatura y cuenta 22 años de edad. En las ropas que vestía se apreciaron pequeñas escarpaduras de sangre y junto a la solapa derecha de la americana parece que una mancha de sangre había sido lavada.

En una camisa que fué hallada en la casa y que también pertenece a Manuel, se ven unas manchas en el puño y otra en el cuello.

En el registro practicado en la casa de los Guerra fué hallado un cuchillo de los llamados "canarios", cuya hoja mide aproximadamente unos

15 centímetros de longitud y 2 centímetros de anchura en la parte más gruesa.

El guardia municipal complido. Los presuntos autores retenidos.

En la mañana del Viernes de la semana pasada circuló por el Puerto de la Luz la noticia de que en el sitio conocido por carretera de Chile había sido encontrado el cadáver de un hombre y que, según rumor, se trataba de un crimen.

Efectivamente, en el sitio conocido por carretera de Chile, junto a un grupo de casas que se halla frente al almacén de petróleo que por allí tiene don Eusebio Fuentes, se había encontrado el cadáver de un hombre presentando una herida de siete centímetros de superficie en la teilla izquierda, y una contusión sin importancia en el lado derecho de la cara. El cuerpo estaba en decúbito supino con la mano derecha ensangrentada, como si con ella hubiera pretendido sujetar la herorragia producida por la terrible cuchillada.

A las dos de la madrugada del Viernes, como de costumbre, se dirigió a su casa el tatarano Juan González, vecino del lugar ya indicado, viendo tendido en el suelo a un hombre que de pronto creyó estaba ebrio, pero después de desahuciar el caballo de su tatarana, cuando se disponía a recogerse, llevando un farol de la misma en la mano quiso reconocer al individuo que dormía, y sorprendió verle que estaba herido y ensangrentado.

Juan González llamó inmediatamente a dos vecinos suyos, dándoles cuenta de lo que ocurría, por el pedía favorecerse al herido, y a continuación avisó a la guardia municipal, la cual dio aviso al médico titular señor García Celis.

Se trata de un crimen.—La víctima Al personal facultativo en el lugar de referencia ya se suponía por la vecindad, que se trataba de un crimen, ratificada esto el señor García Celis con su certificado de defunción, la cual—dijo—había sido causada por herida mortal de necesidad, inferida con arma blanca que le interesó el corazón.

Desde los primeros momentos fué identificado por los vecinos el cadáver, resultando ser el muerto Juan Rodríguez Morales, conocido por Juan Araya, de 32 años de edad, soltero y natural de la isla de Fuerteventura.

Juan Araya era peón caminero, en cargo de la parte de la carretera de Tamaraceite comprendida entre los kilómetros uno y tres.

Las diligencias del juzgado El juez sustituto del distrito de Triana, señor Martínez Suárez, se presentó tan pronto fué avisado, practicando las diligencias del caso y ordenando el levantamiento del cadáver.

Como se supone que ocurrió el hecho El infeliz Araya tenía por costumbre siempre que salía correo para Fuerteventura, depositar en el buzón del vapor cartas para su familia, residente en aquella isla, y anteaño que salió el "León y Castillo" con ese destino, fué el muerto de Santa Catalina con el mismo fin.

De nuevo a nueve y media se retiró a su casa Juan Araya y se supone que el autor o autores del crimen, sabedores de que a esa hora se recogía, le acecharon para salirle al encuentro y perpetrar el hecho.

A unos cuarenta metros del sitio en que se hallaba el cadáver fué hallado un cuchillo de pequeñas dimensiones, que resulta ser del mismo Araya, por lo que se cree que hubiera riña entre este y los criminales. Atestigua esto el hecho de haber manchas de sangre desde el mencionado sitio hasta el lugar donde fué encontrada, el arma, que Araya al sentirse herido supónese se mantuviera la herorragia hacia la mano y caminara hacia el grupo de casas pidiendo auxilio, no pudiendo legar por faltarle ya fuerzas y te desplomara el cuerpo. Así lo indica la forma en que apareció el cadáver, con una pierna encogida, y lo confirma el que en un carro que esaba próximo se vieron huellas de sangre, como si el desgraciado Araya, moribundo ya, hubiera intentado apoyarse en él.

En busca de los autores Como el Juzgado tuviese conocimiento de una denuncia que había presentado el difunto Juan Araya—que fue sus apellidos son Rodríguez Morales continuamos llamándole Araya por ser como se le conoce—contra sus vecinos Francisco Guerra, José Perdomo Rodríguez (guardia municipal) y Manuel Guerra Jiménez, ordenó que se practicara un registro en la casa de éstos, y la detención de los mismos, presentándose en el referido domicilio, (situado en aquella misma carretera y no a mucha distancia de donde se desarrolló el trágico suceso) el inspector de la guardia municipal de aquel barrio don César Navarro, acompañado del sargento Cefarino, quienes estuvieron a Francisco Guerra y a su hijo Manuel, los cuales hicieron ligeras declaraciones, negando su intervención en la muerte de Araya.

Más tarde dispuso el Juzgado que los presos pasasen a poder de la guardia civil, siendo trasladados a su cuartel.

También fué detenida una hija de Francisco Guerra, llamada Dolores. Las versiones.—Los celos del guardia Perdomo.—Los amores del muerto con la cuñada del guardia

Non varias las versiones que corren sobre el suceso, y en todas ellas aparecen condenados los detenidos como presuntos autores. En el lugar que ya hemos indicado vive la arcana Dolores Pulido, juntamente con su hijo Francisco Guerra, la esposa de éste, y sus nietos Manuel y Dolores Guerra Jiménez. Hasta hace poco vivía también con ellos otra hermana de Dolores y Manuel, casada con el guardia municipal José Perdomo Rodríguez, a quien no quería títimamente en su casa la Dolores.

Esta, que es propietaria de dicha vivienda, le tenía alquilada una habitación entera, pero independiente al caminero Juan Araya, quien además venía comiendo desde hace tiempo casa de la Pulido, quien le estimaba mucho, según cuentan aquellos vecinos.

Debido a este contacto con la familia, el guardia Perdomo sospechó que el caminero pretendía a su mujer, y hubo de oponerse a que continuase transitando aquella casa, pero como la dueña era la suegra del guardia y ésta, como ya hemos referido tenía en estima al Araya, le puso el dilema de que el no le gustaba que se marchase él, pero que Araya continuaba allí.

Efectivamente el guardia Perdomo se marchó, pero quedó viviendo por aquellos inmediaciones, sin perder la amistad de su suegro Juan Guerra, y sus cuñados, mostrando siempre hostilidad con Araya, por creer que continuaba en inteligencia con su mujer.

En aquélla una de las causas a que se atribuye el crimen y que hacen suponer en la complicidad de los detenidos.

Otra de las versiones es que el caminero Araya enamoraba a la hija de Francisco Guerra, o sea la nieta de Dolores Pulido, Dolores Guerra Jiménez, joven de 15 años, de cara y mal parecida, a cuyos amores se oponían todos los de la casa, a excepción de la ya repetidas veces citada Dolores Pulido, abuela de la muchacha.

Pero a pesar de todo esto parece que el muerto le había escrito últimamente a la joven, pidiéndole relaciones amorosas, motivo en que fundan los vecinos la persecución de que era objeto Araya por parte de la familia de Guerra; persecución que más adelante detallaremos, pues según nos informaron, el origen de esta cuestión parte de haberle sorprendido a la susodicha joven la carta ya citada.

20 centímetros de largo y cinco por su parte mas ancha. Examinado este cuchillo se notan en él apesar de haber sido limpio, diminutas señales de sangre, y granos de arena.

Lo que dice un testigo

Uno de los que han declarado como testigo dijo que a eso de las 9 de la noche vio a Manuel Guerra que corría en dirección al sitio del crimen.

Suspicias

Es de notar la tranquilidad con que el guardia Perdomo permaneció en su casa, inmediata a la del muerto, siendo natural que se enterara del suceso cuando ya era por todos conocido; por la razón de su investidura de agente de la autoridad, es más extraño aún que no se hiciera visible al oír los comentarios que en alta voz se hacían en toda la vecindad.

Quien es el guardia Perdomo

El guardia José Perdomo como agente de la autoridad ha sido buen cumplidor de su deber según informes que de él tenemos. Como individuo particular se dice que él solamente que trataba a su esposa con cierta rigidez. Hace algunos meses se había separado de esta a consecuencia de disgustos surgidos con motivo de la amistad que ella conservaba con el caminero.

El muerto

El muerto Juan Rodríguez Morales, conocido por Araya, era muchacho de buena conducta, hombre de carácter optimista y aficiones a la conquista de las faldas; ha llegado a decirse de él, que sostenía relaciones ilícitas con la Pulido, abuela de la esposa del guardia, y con esta a la vez. Ahora, como ya se ha dicho, requería de amores a la joven Dolores, nieta y hermana respectivamente de las ya mencionadas, relaciones a que eran opuestos el padre de la chica, el hermano y su hermano político, que son los tres que se hallan en la cárcel.

PLAZA DE TOROS

La becerrada del domingo

Con otro éxito de taquilla, se celebró el domingo en este circo taurino la segunda y última becerrada en la que tomaron parte el aplaudido torero cómico-bufo-acrobático Chispa, con su cuadrilla.

La plaza presentaba brillante aspecto. El ganado, de más poder y mejor puesto de pitones que en la anterior, dió mucho juego y jugar para el lucimiento.

Chispa, que tenía grandes deseos de trabajar, da a su primer enemigo el escalofriante salto plancha, que fue ejecutado con admirable limpieza y valor.

A su segundo, lo saluda con unas vistosas y apretadas verónicas estilo Belmonte, que son coreadas y aplaudidas.

En banderillas estuvo desafortunado, aunque entraba bien y con estilo. Coge la flámula y sentado en el estribo da unos superiores pases marca Sánchez Mejías que causan el entusiasmo del público; más pases y luego el de la muerte, propiedad de Rafael Gómez (Gallo) y entrando bien deja una estocada hasta la bola que le vale las dos orejas y el rabo de la fierra. En su primer bicho también le fueron concedidas las dos orejas y el rabo por haber cobrado una estocada en la misma cruz.

A ruego del público dió muerte al cuarto de la tarde de otra soberbia estocada que le valió una continuada ovación y la vuelta al ruedo.

De Max Linder o Gatufo, más vale guardar silencio, pues en toda la tarde no le vimos hacer sino cosas feas.

El Chispa esta vez se ha ganado más entusiasta aplauso por el éxito alcanzado y a la Empresa mi enhorabuena por las pingües ganancias obtenidas.

Nos dicen que el Chispa ha sido nuevamente contratado por el empresario don Victor González para el año entrante.

A. E.

Gobierno civil

La huelga del Puerto

La huelga de obreros marítimos y del campo del Puerto de la Cruz continúa en el mismo estado. Algunos huelguistas ocasionaron algunos daños en un acueducto. De resto no se han registrado incidentes dignos de mención, reinando perfecto orden.

Una comisión de patronos visitó el domingo al señor Gobernador civil para informarle del curso que sigue la huelga.

En el Puerto de la Cruz sigue aún el Inspector del trabajo don Francisco Clavijo, que gestiona una fórmula de arreglo que ponga fin al conflicto.

Incendio de un monte

El alcalde de Icod comunica por telegrama al Gobierno civil que en la mañana del sábado se inició un incendio en el monte de propios «El Pinar». La guardia forestal, agentes municipales y vecinos salieron para aquel lugar con objeto de extinguir el fuego.

Se alquila Almacén Depósito grande y de comodidades en la calle San Francisco núm. 19. Darán razón en el escritorio calle Alfonso XIII núm. 19 o su dueño en la calle Doctor Allart núm. 26.

Junta de Subsistencias

Sesión de ayer. Acuerdos adoptados

Presidida por el Sr. Gobernador civil y con la asistencia de los señores Presidente de la Audiencia, Interventor de Hacienda, como vocales, y los señores señores Menéndez, Jefe de Estadística y el Sr. Ballester Ingeniero-jefe de Montes, se reunió ayer mañana la Junta provincial de Subsistencias.

Aprobada el acta de la sesión anterior y después de oír los informes respectivos y discutirlos ampliamente, la Junta tomó los acuerdos siguientes:

- 1.º Que continúe en vigor la prohibición de exportar patatas.
2.º Que don Juan Díaz Castro, peticionario de embarques de 30 sacos de patatas semilla para Gran Canaria, concrete el punto de destino, y el en efecto son para siembra, ya que no es la actual, época para ello.
3.º Que se haga saber a los peticionarios de embarques de carbón vegetal para Las Palmas que se ha autorizado ya la salida de 1 400 sacos, previa condición de quedar abastecido el mercado de esta Capital.
4.º Quedar enterada la Junta de un telegrama de la Superioridad haciendo saber que el azúcar no necesita guía para ser transportada entre puertos de una misma provincia.
5.º Tasar en tres pesetas la docena de huevos.
6.º Que se comunique a los adjudicatarios de arroz requisado al precio de tasa, los depósitos de donde deben proveerse de dicho artículo.
7.º Nombrar auxi liar de la Secretaría por fallecimiento del que la ha venido desempeñando, a don Alfonso G. de Ara.
No habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión.

Notas del Cabildo

En la "Gaceta de Madrid" del 17 del actual, aparece un anuncio de la subasta de las obras del primero de los pabellones en que está dividido el proyecto de terminación del edificio que ocupan los establecimientos insulares de beneficencia de esta capital que en el pliego se detallan bajo el tipo de 83.69405 pesetas importe a que asciende el presupuesto de contratos.

Esta tarde a las tres y media celebrará sesión la Comisión Permanente.

Notas marítimas

Día 25
El vapor inglés «Aguila», de Liverpool, Lisboa y Las Palmas, con carga general y 5 pasajeros.
Tomó frutos del país y salió para Liverpool y escalas.
—El vapor inglés «Else», de Liverpool y escalas, con carga general.
Salió para Canaky, conduciendo carga general en tránsito y 8 pasajeros.
—El vapor español «San Carlos», de Barcelona y Las Palmas, con 9 pasajeros.
Fué despachado para Fernando Póo y escalas.
El «Mont Blanc»
Este vapor, de nacionalidad holandesa, llegó ayer por la mañana. Procedía de Rotterdam y Amberes. Vino consignado a Elder.
Trajo para este puerto carga general.
A su bordo hacen viaje 2 pasajeros. Fué despachado para Dakar.
El «Tauro»
Este vapor de cabotaje, «Tauro» llegó ayer por la mañana, procedente de Santa Cruz de la Palma. Trajo frutos del país.
El «Palma»
El correo interinsular «La Palma» llegó a este puerto ayer por la mañana. Procedía de Santa Cruz de la Palma. Trajo carga general y 151 pasajeros. Saldrá el día 29 para Arrecife y escalas.

Veleros
El pallebot «Nicolás», de Garachico, con un cargamento de frutos del país.
Buques despachados
El vapor español «P. Claris», para Habana y escalas

NOTICIAS

«FOTOGÉN»

Para quitar las manchas, es muy superior a las esencias y tantos otros productos empleados hasta el día. «The Fotogen» permite a las señoras y caballeros limpiar por sí mismo en 5 minutos, las suciedades en los guantes, manchas en cintas, corbatas y cualquier prenda de vestir sea de lana, seda o terciopelo.
Unico depositario para las Canarias, Asensio Ayala, Droguerías, calle de Alfonso XIII núm. 7.
Deede el cabo Norte hasta el cabo de Hornos pasando por estas islas, todos los seres humanos usan lámparas de bolsillo Eveready. En Tenerife las vende Honorio Arienza, Viera y Clavijo 7.
El Delegado de la acreditada casa costera de Vinos Finos y fabricante de Cognacs, Aguardientes y Licores, ruega al comercio soliciten listas de precios corrientes de la Casa Paz Varela, de Jerez de la Frontera. Delegación: Casa Varela frente al Ayuntamiento, Santa Cruz de Tenerife.

Sociedad de Teléfonos

Santa Cruz de Tenerife

En cumplimiento de lo prevenido en el artículo 15 de los Estatutos Sociales, se cita a los Sres. Accionistas para celebrar Junta general ordinaria, lo cual tendrá efecto el sábado próximo, 31 del corriente, a las 3 y media de la tarde, en el local social, calle de S. José núm. 6, con objeto de examinar las cuentas del año, y acordar la distribución de beneficios.
Santa Cruz de Tenerife 24 de Julio de 1920.—El Secretario Contador, Francisco G. Renshaw.

Vapores Tayá

Continúan con gran actividad los trabajos de reparación de la avería para que el «P. Claris» pueda seguir su viaje en magníficas condiciones para Santiago de Cuba y Habana a últimos de la presente semana.
Se admiten pasajeros de todas clases. Los que deseen embarcar en él tendrán que despacharse con la mayor actividad posible a fin de poder los incluir en las listas de pasaje.
Como no dejara de haber personas poco escrupulosas que se han complacido en tergiversar los hechos, se pone en conocimiento de los señores pasajeros que el día de la salida se pondrán a su disposición los certificados expedidos por los peritos de la Comandancia de Marina e inspectores del Lloyd's, haciendo referencia a la seguridad del buque.
Se venden unas mantillas de gela para equipo militar, en buenas condiciones.—Imeldo Seris 117.

Atención. Cocinas para Gas, Caños de Goma, Camisas y toda clase de artículos para el alumbrado y calefacción de Gas. Para comprarlo, dirigirse a Luis de Puga en la calle de Alfonso XIII 56, frente al Cabildo.

Preparación para telefonistas

SE ALQUILA una casa buena en la calle de la Carrera núm. 54. Para informes en la misma.

Automóviles Lombet. Teléfono número 109.
Se alquilan dos habitaciones para caballero en la calle de Serrano núm. 62. Informarán en la misma casa.

Se vende una casa de planta alta, sita en la calle de Ferrer. Darán razón en la Librería y Tipografía Católica.

La Bota de París

de Joaquín Cola Sabater



Gran almacén y taller de calzados fino y de todas clases. Visite V. el desea comprar calzado esta importante casa y encontrará donde elegir tanto en calzados de fuera, como hecho en su gran taller. Precios módicos. Calle de San Francisco 12 frente a la Iglesia

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros
Capital Social. Ptas. 15.000.000,00
Capital desembolsado. 3.750.000,00
Reservas en 31 diciembre de 1918 comprendidos los reasegurados. 45.274.078,96
Pagado a los asegurados hasta 31 diciembre de 1918. 34.915.551,27
Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.
Representaciones en toda España. Domicilio social: Rambla Cataluña, 18 y Cortes, 803—Barcelona.
Delegado en Santa Cruz de Tenerife Viuda e hijos de Juan La-Roche.
Para informes dirigirse al Inspector Emilio Múndillo.—Alfonso XIII 82.

Optica Médica

Lorenzo Villalba Fuentes OPTICO
Participo al público haber recibido últimamente nuevos tipos de cristales bifocales «Utex Kripton» permitiendo al paciente ver de cerca y lejos con las mismas gafas, los cristales oftálmicos para la corrección del astigmatismo, el renombrado «Toric» infinidad de gafas de color.
Sartido completo en monturas para gafas y lentes en oro, doble y aluminio, impertines de concha y doble para señoras, gemelos aromáticos para campo y marina, gafas para automóvil, lupas, bi lupas y tripupas.
Precisión y esmero en las fórmulas recetas de los señores médicos oculistas.
Para toda clase de encargos, dirigirse a este gabinete de óptica, San José, 17.
Precios módicos.—Se pasa a domicilio previo aviso.
Lentes y gafas montadas al aire. Se verifica toda clase de reparaciones en instrumentos ópticos.

SULFATO DE AMONIACO

NITRATO DE SOSA NITRATO DE POTASA
SUPERFOSFATO DE CAL
Sulfato de potasa Sulfato de hierro
Superfosfato de hueso
Sangre seca molida Anafro sublimado
Cementos marcas acreditadas
Siempre existencia en almarén.—Precios ventajosos
Dámaso García López.—Santa Cruz de Tenerife

Woermann Linie, Hamburg

El día 15 de Julio saldrá de Hamburg directamente para las Islas Canarias el vapor alemán

PALLAS

Admite carga para estas Islas y Bissau, Bolama, Liberia, Guinea Española, Sao Thome, Angola. Para más informes, dirigirse al Consignatario

Jacob Ahlers.—Marina, 31.

Deutsche Ost Africa Linie Hamburg

El día 31 de Julio saldrá de Hamburg directamente para las Islas Canarias el vapor alemán

BALTICA

Admite carga para estas Islas y Walfishbay, Luederitzbuch y Capetown. Para más informes dirigirse al Consignatario

Jacob Ahlers.—Marina 31.

Academia Especial de Correos

DIRECTOR Don José Antonio de Junco. Oficial del Cuerpo

Con la cooperación del Profesorado técnico y especial. Cuenta con amplios salones aulas y toda clase de material apropiado para la parte práctica.

De esta Academia han concurrido al examen previo, en las actuales oposiciones, cinco alumnos, todos los cuales han sido aprobados.

Para matrícula, informes etc. en la calle de Santa Rita número 44 (Barrio Hoteles) de 2 a 7.

EN TACORONTE RESTAURANT EL CORREO

Antonio Dorta pone en conocimiento del público que desde hoy se sirven en esta casa comidas a todas horas. También se sirven los mejores vinos del país.

Compañía Arrendataria de Tabacos

Representación en Canarias. Aviso a los Propietarios. Se desea una casa o dos próximas con capacidad suficiente para oficinas y vivienda. Para informes dirigirse a la Compañía Arrendataria de Tabacos, Valentín Sanz, núm. 7, todos los días laborables de 9 a 1.

Corsés elegantísimos

para la presente temporada de verano los confecciona a medida la corsetería «F. Prats» Imeldo Seris 41 (A)

«CEREJUMIL» Fernández

Alimento completo vegetariano a base de cereales y leguminosas. Especial para niños, ancianos, enfermos del estómago y convalecientes. Insubstituable como alimento en los casos de intolerancia gástrica y afecciones intestinales. Fernández & Canivell y C.—Monatill

Vinos finos de mesa del país y la Península

Venta por Bocoyes y detall S. Pedro Alcántara n.º 6. José Luis Benítez

Luis Fraga García

Médico-Cirujano Medicina interna.—Enfermedades de la piel, sifilíticas y venéreas Asistencia a partos. Inyecciones de neo salvarsan (914) y salvarsan sódica (1206) último invento alemán de la serie de Ehrlich emplead con preferencia en las clínicas extranjeras. Horas de consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Tratamientos a horas convenientes San Juan Bautista, 17 Teléfono, 544

Desperdicios de cáñamo Lonas de barcos Cueraas viejas

Se compran todas las cantidades que existan de estos artículos. Ofertas. Escritorios: San Francisco, 13 (a).—Sta. Cruz de Tenerife. Se ruega a los poseedores de alguna cantidad de los artículos indicados hagan sus ofertas con la mayor urgencia.

Sociedad Cooperativa Civico-Militar DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Los señores Socios que hayan suscrito nuevas acciones con carácter de fundadores, pueden desde luego pasar a esta Sociedad, para abonar el importe total o parcial de las mismas.

P. BEIERSDORF & Co. HAMBURGO.

Pasta dentífrica alemana, la unica legítima de la marca PEBECO

Jabones para afeitarse «ATRIX». Emplastos para callos. Polvos para niños «NIVEA». Pasta para los labios, blanca y de color. Depilatorio. Elixir dentífrico, lo mejor para la dentadura. Polvos para evitar el sudor del cuerpo NIVEA. Descubrid de las imitaciones. Exigid siempre la verdadera y legítima marca «PEBECO».

De venta en todas las droguerías y establecimientos similares.

NO FUMEN LAS PASTILLAS del Dr. RIBERA

Los que tienen ASMA opeñón de pecho o bronquitis con la respiración pesada, tosen las Opresiones Espásticas y Spasmos Arteriales del Dr. Ribera, cuyos efectos son tan rápidos y seguros que cada siempre desaparece la tos al comenzar la primera caja.

MUY PRONTO SE ABRIRA CON 15 POR 100 DE REBAJA EN SANTA CRUZ DE TENERIFE

Casa de Salud Médico - Quirúrgica

DIRECTOR: Dr. J. Rodríguez López. Calle 25 de Julio, No. 23 (Barrio de los Hoteles)

INYECCIONES DEL 606

ENFERMEDADES DE LA MUJER: Operaciones de la matriz, pechos y partos. CIRUJIA GENERAL: Operaciones de vías urinarias, estómago, intestinos, apendicitis, hernias, garganta, nariz, oídos y ojos. MEDICINA GENERAL: Enfermedades del aparato respiratorio, estómago e intestinos. Visita a domicilio cuando los enfermos no pueden venir a la consulta. HORAS DE CONSULTA: De 10 a 12 y de 4 y media a 6. Consulta para pobres: De enfermedades de la mujer, matriz, vías urinarias, los lunes, miércoles y viernes, a las 7 de la noche. De otras enfermedades martes, jueves y sábados a la misma hora.

BACALAO IMPERIAL.—Cajas de 22 kilos netos. ESTANDARTE.—Cajas de 20 y 50 kilos netos. DE VENTA, AL POR MAYOR: Manuel F. Feria Valentín Sanz, 1 y 3

Bollería

Presenta al público, en sus escaparates la «Horchatera la Valenciana», calle Cruz Verde núm. 16. Las renombradas ensaimadas mallorquinas y bollos para desayunos. Cuartos memorables para helados y chocolates. Sequillos y bizcochos de varias clases. Tortitas catalanas. Isteños. Espumosos. Crespells. Pastis Bismarck de Crema. Pudin-Gato. Biscochos de la reina. Alfajeros y Prusianos de Chantilly. Centros de mesa. Esponjados. Rusos. También se encontrará un gran surtido en repostería, frutas y jaleas. Se admiten encargos para bodas, bautizos y toda clase de refrescos.

CASA ALEXANDRE

Esta antigua Casa anuncia al público haber llegado procedente de Suiza, un relojero competente en el oficio, quien se hace cargo de toda clase de composiciones de relojería, garantizando, como es costumbre de la casa, todas las composiciones que se hagan. También participa que se ha recibido en estos días, una gran variedad de preciosos bolsos de plata, artículos de metal blanco y de plata, propios para regalos y un surtido completo de relojes de todas clases para bolsillo, y de pulseras para señoras y caballeros. Gran colección de lámparas eléctricas de colgar y sobre-mesa. Alexandre, Plaza de la Constitución

LA BELLEZA GRAN FABRICA DE TABACOS ESTILO HABANA

Lo mejor que se fuma. Valentín Sanz 6 (antes Norte).

Colegio de San Ildefonso (San Vicente Ferrer 63 y 65)

A cargo de los Hermanos de las Escuelas cristianas (Incorporado al Instituto y Tecnico de Canarias) El 1.º de Octubre darán comienzo las clases de Bachillerato, comerciales y primeras enseñanzas. Hasta el 15 de Octubre está abierta la matrícula para alumnos de Enseñanza Colegiada de Bachillerato. Se admiten alumnos internos, medios internos y externos. Durante las vacaciones se darán clases del 15 de Agosto al 20 de Septiembre. Para informes su Director

AU PETIT PARIS Las últimas novedades para Señoras y Señoritas

Tengo el gusto de participar a mi distinguida clientela y al público en general que debido al gran número de sombreros que se reciben constantemente. (Se venden los existentes de la presente temporada a un 20/00 más barato de su precio) y al mismo tiempo se les participa que en los primeros días de la próxima semana llegarán otros modelos de París para la temporada de verano. Telas de seda fuller última moda, telas de fantasía y una infinidad de adornos para trajes y sombreros todos últimos novedades. También se encuentra en el surtido de mi casa el tan afamado Mistura para el pelo sin rival. Invenio inventada y preparada por el científico J. Robodt completamente inofensiva siendo el único que devuelve su primitivo color al pelo. Raymond Rieu Pérez Gal'ós número 5.

FABRICA DE GAS VENTA DE COK

Cok grueso servido a domicilio quintal pesetas 8,00, id. vendido en fábrica 7,50, idem gruesa, vendido en fábrica 5,00; idem menudo, vendido en fábrica, 2,00. Pedidos a la misma fábrica, teléfono 64, o a don Pedro Martín Dorta, teléfono 96.

CLINICA OPERATORIA del Doctor A. Capote Rodríguez

Ex ayudante de las Clínicas de Niños de Doctor Fernández-Fruaga. Ex-interno por oposición de los Hospitales de la Beneficencia Provincial de Madrid. Ex-interno de las Clínicas de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Medicina y Cirujía general. Cura radical de hernia, apendicitis. Operaciones del estómago, intestinos, tumores de matriz, quistes del ovario, etc. etc. Especialidad en las enfermedades de los niños y del aparato digestivo. Neo Salvarsan legítimo, 606 alemán. Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5. Visitas a domicilio. Asistencia a partos. Plaza de Santo Domingo núm. 11. Teléfono 298